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Берендєєва А. І., 
к. ю. н., доцент кафедри адміністративної діяльності поліції ОДУВС 

 
НОВІТНІ ПІДХОДИ ДО НАВЧАННЯ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ В ЗАРУБІЖНИХ КРАЇНАХ 

 
Реформування поліції у 2015 році активізувало дискусію щодо моделі підготовки поліцейських для 

України. На сьогодні первинна підготовка поліцейських здійснюється на базі вищих навчальних закладів 
МВС із специфічними умовами навчання та установ (закладів) Національної поліції, що діють для 
забезпечення організації відповідної спеціальної підготовки поліцейських, уперше прийнятих на службу в 
поліції, а також підвищення кваліфікації і перепідготовки молодшого складу поліції, проведення окремих 
видів службової підготовки поліцейських [1]. Таким чином, передбачена як відносно короткострокова 
підготовка поліцейських на базі академій поліції, так і більш ґрунтовна та повна підготовка у вищих 
начальних закладах системи МВС. Останніми роками роль вищих навчальних закладів у такій підготовці 
необґрунтовано ставиться під сумнів, посилаючись на досвід інших країн світу, де поліцейські не 
отримують вищої освіти, а проходять короткотривалу підготовку і приступають до несення служби у 
практичних підрозділах. Спробуємо дослідити сучасні тенденції у цьому питанні. 

На сьогодні в країнах світу не існує єдиної універсальної моделі підготовки поліцейських. Це і 
зрозуміло, оскільки навіть глобалізація передбачає врахування національних особливостей. Навчальні 
заклади, які надають первинні знання з поліцейської діяльності, дуже різні за своїм характером та 
умовами навчання. Кожна країна світу має свою специфічну модель підготовки поліцейських, навіть якщо 
ці держави відносяться до одного регіону. 

Доволі розповсюджений варіант на сьогодні – це проходження первинної підготовки у 
академіях/школах/коледжах поліції. Але поступово країни світу відходять від цієї моделі. Останніми 
роками зарубіжними науковцями були проведенні численні дослідження щодо найкращого підходу до 
навчання поліцейських. Сучасна злочинність доводить, що отримання знань на рівні поліцейських 
академій, в яких новобранці отримують комплекс мінімальних необхідних знань – цього вже недостатньо. 
Тож більшість країн світу переглядає свій підхід до системи підготовки поліцейських і поступово створює 
умови для того, аби поліцейські отримували вищу освіту. Дійсно, сучасному поліцейському в будь-якій 
країні світу потрібно ефективно протидіяти злочинності. Сучасній злочинності притаманний 
транснаціональний характер, численні корумповані зв’язки, висока диджиталізація, тож для протидії цим 
явищам поліцейському необхідно мати гострий розум та різносторонній розвиток, що досягається лише 
опануванням значної кількості навчальних дисциплін. 

Розмежовуючи за своїми значеннями навчання (training) та освіту (еducation) професорка 
М. Хаберфельд підкреслює, що мета навчання – навчити конкретному методу виконання завдання або 
реагування на запропоновану ситуацію. Навчальна дисципліна, як правило, вузька за змістом. Освіта 
передбачає вивчення загальних концепції, понять, політик, практик та теорій [2, 32]. Тобто при навчанні, 
яке пропонується на рівні поліцейських академій, навчають, по-суті, алгоритму дій реагування на різні 
події. Але ж це не та професія, де можна завчити певні «формули» поведінки і цього буде достатньо. 
Поліцейська діяльність передбачає безліч ситуацій, які просто неможливо передбачити. І завчені 
алгоритми, звичайно, допоможуть вирішити якісь задачі, але далеко не всі. На противагу цьому вища 
освіта створює різносторонню особу, яка не тільки володіє певними знаннями, а в першу чергу здатна 
бачити проблему з різних ракурсів. Чим більше різних знань в особи, тим більше факторів вона враховує 
при прийнятті рішення. Така особа здатна передбачити можливі труднощі та знайти вихід із складної 
ситуації. Також сучасна вища освіта передбачає не тільки отримання знань, а в першу чергу набуття 
певних компетенцій, здобуття яких на рівні вищої школи дозволить в повній мірі застосовувати отримані 
знання на практиці. Ми погоджуємося з думкою науковців, що в сучасному світі знання вже перестали 
бути «символічним капіталом», тому сьогодні важливим стає не процес їх отримання, а вміння практично 
їх реалізувати під час розв’язання конкретних соціальних завдань [3, 89]. 

Одним із прикладом того, що здобуття вищої освіти має переваги над навчанням в рамках 
поліцейських академій, може служити наступна емпірика. Цікаве дослідження було проведено в США 
щодо зв’язку між освітою, яку отримали поліцейські, та рівнем сили, яку вони застосовують при арешті. 
Участь у дослідженні взяли 425 працівників поліції зі 146 поліцейських підрозділів з 6 штатів (Нью-Йорк, 
Аризона, Каліфорнія, Коннектикут, Нью Джерсі та Вашингтон) [4, 84]. Дослідники прийшли до висновку, 
що рівень освіти прямо пропорційний рівню застосування більш ненасильницьких методів при здійсненні 
арешту. При чому, чим вище освіта, тим менше застосовуються насильницькі заходи впливу [4, 119-120]. 

Провідні країні світу вже давно зрозуміли переваги вищої освіти для практичної діяльності. 
Проаналізувавши результати реформування системи освіти поліцейських у країнах Європи та Азії, 
І. В. Клименко дійшов висновку, що, не дивлячись на різні підходи до навчання поліцейських, більшість 
європейських та американських дослідників переконливо ставлять питання про необхідність щонайменше 
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чотирирічної підготовки правоохоронців, аргументуючи це тим, що, в порівнянні з їх менш освіченими 
товаришами по службі, поліцейські з вищою освітою є менш авторитарними та догматичними, більш 
обачливими, мають кращі комунікативні навички та характеризуються більш позитивним ставленням до 
проблем співпраці з громадою [5, 17]. 

Тож наразі європейські країни переходять на університетський рівень навчання поліцейських і 
здобуття ними не просто професії, а саме освіти. Це передбачає тісну співпрацю в вищими навчальними 
закладами. За переконанням зарубіжних науковців, програми університетської підготовки – це найкращий 
механізм для надання систематизованих професійних знань, а також тестування здобувачів з метою 
перевірки отриманих знань, що відповідають їх професії [6, 26]. На думку англійських дослідників, такі 
нові підходи до навчання охоплюють ширшу та глибшу підготовку та освіту для поліцейського. Нові 
програми розроблені для підвищення навичок поліцейського адаптуватися до змін на протязі всій його 
служби. Це було досягнуто включенням в таку програму розвиток навичок вирішення проблем, 
критичного мислення та аналізу, рефлексії, незалежного прийняття рішень та запровадження ефективних 
практик. Зрозуміло, що ця програма значно виходить за межі навичок, які можна отримати під час 
навчання в академії поліції і відповідає освітньому рівні 6 (тобто бакалавра – прим. автора). Особи, що 
здобули такий рівень добре підготовлені до застосування здобутих навиків, застосування стратегій 
вирішення проблем та особистого судження в різних контекстах [7, 8]. 

Таким чином, проаналізувавши зарубіжні публікації за останні декілька років, можна дійти висновку, 
що єдиної уніфікованої системи підготовки поліцейських немає, а кожна держава орієнтується на свої 
національні традиції, потреби та виклики. Значна кількість країн світу переходить від підготовки в 
поліцейських академіях до здобуття поліцейськими вищої освіти. Нові підходи навчання поліцейських 
передбачають тісну взаємодію з вищими навчальними закладами, які надають освітні послуги. 

Не можна не відзначити, що у той час, як деякі держави лише прямують до цього, в Україні давно вже 
поліцейські здобувають вищу освіту та отримують освітній рівень бакалавра або магістра. І дуже прикро, 
що в нашій державі існують тенденції щодо зворотного руху – перехід від університетської освіти до 
освіти на рівні поліцейських академій. У той час, як передові країни світу рухаються вперед і прагнуть 
підвищувати рівень освіти поліцейських, окремі сили в Україні свідомо прагнуть знизити рівень 
підготовки українських поліцейських. Тому вважається за потрібне здійснювати подальші наукові пошуки 
у сфері дослідження позитивних практик зарубіжних країн щодо освіти поліцейських. З цього приводу 
необхідно зазначити, що важливо звертатися саме до сучасного досвіду, оскільки реформування в цій 
сфері відбуваються останні декілька років, тож доречно використовувати саму сучасну інформацію, яка 
містить опис подібних реформ, на наш погляд, не пізніше 2016 року, а краще з 2019 року. 

Що стосується реформування відомчої освіти в Україні, вважається необхідним додатково вивчити це 
питання з точки зору переваг та недоліків. Беззаперечно, що з цього приводу потрібно прийняти 
обґрунтоване рішення щодо найкращої моделі навчання, яка відповідає не лише європейським 
тенденціям, але й українським традиціям та реаліям. З цією метою необхідно здійснити ретельні 
дослідження щодо перспективи обраної моделі навчання та підготувати відповідну базу. Невиважені 
рішення можуть привести до руйнації освіти поліцейських, що у найближчий перспективі може призвести 
до зниження рівня професіоналізму працівників поліції та інших негативних явищ як у самій системі МВС 
України, так і у суспільстві в цілому. 
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